
DELIBERA N. 93 DEL 11/11/2020

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Oggetto:  APPROVAZIONE  CONVENZIONE  PER  L'ESPLETAMENTO  DELLE  PROCEDURE 
SELETTIVE  PER  IL  RECLUTAMENTO  DEL  PERSONALE  DELLA  UNITÉ  DES 
COMMUNES VALDÔTAINES MONT-CERVIN E DEI COMUNI DEL COMPRENSORIO"

L’anno 2020 addì 11 del mese di novembre alle ore 09:30 nella sala della Giunta, presso la Sede comunale, 
convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Assessori:

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Totale Presenti: 6 
Totale Assenti: 0 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, MACHET CRISTINA.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Area Amministrativa

Oggetto:  APPROVAZIONE  CONVENZIONE  PER  L'ESPLETAMENTO  DELLE  PROCEDURE 
SELETTIVE  PER  IL  RECLUTAMENTO  DEL  PERSONALE  DELLA  UNITÉ  DES 
COMMUNES VALDÔTAINES MONT-CERVIN E DEI COMUNI DEL COMPRENSORIO"

LA GIUNTA COMUNALE
in adunanza virtuale e modalità di videoconferenza ai sensi dell'art.73 del D.L. 16 marzo 2020, 

n.18 e dell'art.1, c.9, lett.o) del DPCM 24/10/2020 

RICHIAMATO:

• il D.Lgs 23 giugno 2011, n. 118 (Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e 
degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 
e 2 della Legge 5 marzo 2009, n. 42);

• Statuto comunale, approvato con deliberazione del Consiglio comunale n. 52 dell'11.11.2002 e smi;
• la Legge Regionale 7 dicembre 1998, n. 54 (Sistema delle autonomie in Valle d’Aosta); 
• la  Legge  Regionale  del  6  agosto  2007,  n.  19  (Nuove  disposizioni  in  materia  di  procedimento 

amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
• il  Regolamento  comunale  generale  sull’ordinamento  degli  uffici  e  dei  servizi  approvato  con 

deliberazione della Giunta comunale n. 76 del 27/07/2016;
• il  Regolamento  di  contabilità  approvato  con  Deliberazione  della  Giunta  Comunale  n.  4  del  

09/01/2019;
• la deliberazione della Giunta comunale n. 135 del 02/10/2019 con la quale si approva il piano delle 

performance 2019 – 2021; 
• la deliberazione del Consiglio comunale n. 10 del 12/02/2020 con la quale si approva il bilancio di  

previsione pluriennale 2020/2022 e il D.U.P.S. (documento unico di programmazione semplificata) 
per il triennio 2020/2022; 

• la deliberazione della Giunta  Comunale n. 39 del 26/03/2020 recante oggetto: “Assegnazione delle 

quote di bilancio 2020/2022 ai sensi dell’art. 46 comma 5 della Legge Regionale 7/12/1998 n. 54 ed  
art. 169 D.Lgs. 267/2000;

RICHIAMATO:
• la  legge  regionale  23  luglio  2010,  n.  22  recante  “Nuova  disciplina  dell’organizzazione 

dell’Amministrazione regionale e degli enti  del comparto unico della Valle d’Aosta. Abrogazione 
della  Legge  Regionale  23  ottobre  1995,  n.  45,  e  di  altre  leggi  in  materia  di  personale”,  ed  in 
particolare  l’art.  41,  comma  11,  secondo  cui  “i  requisiti  di  accesso,  le  modalità  e  i  criteri  di  
reclutamento del personale degli enti di cui all’art. 1, comma 1, sono disciplinati con regolamento 
regionale.”; 

• il regolamento regionale 12 febbraio 2013, n. 1 (Nuove disposizioni sull’accesso, sulle modalità e sui 

criteri  per l’assunzione del  personale  dell’Amministrazione Regionale  e degli  Enti  del  comparto 
unico della Valle d’Aosta.  Abrogazione del regolamento regionale 11 dicembre 1996, n. 6),  che  
all’art.  6  prevede:  “  Gli  Enti  di  cui  all’articolo  1,  per  l’assunzione  del  personale  a  tempo 
indeterminato o determinato, qualora non abbiano proprie graduatorie di concorso o di selezione in  
corso di validità, possono utilizzare, senza maggiori o nuovi oneri a carico della finanza regionale, la 
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graduatoria di un altro ente di cui all’art. 1, previa stipula di apposita convenzione nel rispetto delle 
disposizioni concernenti le relazioni sindacali.”

• la  Legge Regionale 05 agosto 2014 n. 6 “Nuova disciplina dell’esercizio associato di funzioni e 

servizi comunali e soppressione delle Comunità Montane;
• la  legge  regionale  13  luglio  2020,  n.  8,   recante  “Assestamento  al  bilancio  di  previsione  della  

Regione autonoma Valle d’Aosta/Vallée d’Aoste per l’anno 2020 e misure urgenti per contrastare gli  
effetti dell’emergenza epidemiologica da COVID- 19” con la quale ai sensi dell’art. 95 le Unités des 
Communes, in deroga all'articolo 6, comma 1, lettera d), della legge regionale 5 agosto 2014, n. 6 
(Nuova  disciplina  dell'esercizio  associato  di  funzioni  e  servizi  comunali  e  soppressione  delle 
Comunità montane), dalla data di entrata in vigore della  legge – 14 luglio 2020 -  e fino al 31 
dicembre 2021 possono avviare procedure selettive per il reclutamento del proprio personale e del  
personale dei Comuni appartenenti all’Unité des Communes stessa;  

RICHIAMATA la  nota  assunta  al  prot.  dell’Ente  al  n.  12181  del  06/11/2020  con  la  quale  l’Unité  des  
Communes  valdôtaines Mont-Cervin trasmetteva copia della propria deliberazione della Giunta n. 68 del 
05/11/2020 recante ad oggetto: “Esame ed approvazione della schema di Convenzione per l’espletamento 
delle procedure selettive per il reclutamento del personale dell’Unité des Communes  valdôtaines Mont-
Cervin e dei Comuni del comprensorio”;

VISTA la   deliberazione della  Giunta  dell’Unité  Mont-Cervin n.  68 del  05/11/2020 recante ad oggetto:  
“Esame ed approvazione della schema di Convenzione per l’espletamento delle procedure selettive per il  
reclutamento  del  personale  dell’Unité  des  Communes   valdôtaines  Mont-Cervin  e  dei  Comuni  del 
comprensorio”  con  la  quale  approvava  lo  schema  di  convenzione  per  la  gestione  dei  concorsi  e  delle 
selezioni pubbliche nei comuni affidatari del servizio e nell’Unité  des Communes  valdôtaines Mont-Cervin;

VISTO l’art. 12 “Competenze Consiglio Comunale” e l’art. 21 “Competenze giunta comunale” dello Statuto 
Comunale di Valtournenche;

PRESO ATTO che occorre provvedere all’approvazione della bozza di convenzione da sottoscrivere con l’  
Unité des Communes  valdôtaines Mont-Cervin per la gestione dei concorsi e delle selezioni pubbliche nei 
comuni affidatari del servizio e nell’Unité  des Communes  valdôtaines Mont-Cervin;

VISTO:
• il  parere  favorevole  espresso  dal  Responsabile  del  Servizio,  competente  per  materia,  in  ordine  alla 

regolarità tecnica della proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 33, comma 3 dello Statuto Comunale;
• il parere di legittimità espresso dal Segretario Comunale, ai sensi dell'art. 49bis, comma 1 della Legge  

Regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e ai sensi dell’art. 9, lettera d), della legge regionale 19 agosto 1998 n.  
46 così come sostituito dall’art. 6 comma 1 della L.R. n. 14 in data 09.04.2010;

Ad unanimità di voti espressi in forma palese, per alzata di mano;

DELIBERA

Per le ragioni espresse in premessa che si intendono integralmente richiamate:
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DI APPROVARE la bozza di convenzione trasmessa , allegata al presente atto per costituirne parte integrante  
e  sostanziale,  recante  ad  oggetto  “Convenzione  per  l’espletamento  delle  procedure  selettive  per  il  
reclutamento  del  personale  dell’Unité  des  Communes  valdôtaines  Mont-Cervin  e  dei  comuni  del 
comprensorio”;

DI INCARICARE il Sindaco alla sottoscrizione della suddetta convenzione;

DI DARE ATTO che il presente provvedimento non comporta spese;

DI TRASMETTERE la presente copia del presente atto all’ Unité  des Communes  valdôtaines Mont-Cervin 
per i provvedimenti successivi e conseguenti, anche in merito all’informazione alla Regione Autonoma Valle  
d’Aosta e alle organizzazioni sindacali dela presente convenzione;

DI DARE incarico  di quanto qui disposto agli uffici interessati per i provvedimenti di loro competenza.

 

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale 

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott.ssa MACHET CRISTINA
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CONVENZIONE PER L’ESPLETAMENTO DELLE PROCEDURE SELETTIVE PER IL 
RECLUTAMENTO DEL PERSONALE DELL’UNITE’ DES COMMUNES VALDOTAINES 
MONT-CERVIN E DEI COMUNI DEL COMPRENSORIO

TRA

 L’Unité des Communes valdôtaines Mont-Cervin (di seguito definita “Unité 
per brevità) con sede in Châtillon, via Martiri della Libertà, n. 3, nella persona del 
Presidente, Vesan Marco

 I Comuni di:
Antey-Saint-André nella persona del Sindaco, Poletto Marco
Chambave nella persona del Sindaco, Vesan Marco
Chamois nella persona del Sindaco, Pucci Lorenzo Mario
Châtillon nella persona del Sindaco, Dujany Camillo Andrea
La Magdeleine nella persona del Sindaco, Duroux Mauro
Pontey nella persona del Sindaco, Martinet Leo
Saint-Denis nella persona del Sindaco, Théodule Guido
Saint-Vincent nella persona del Sindaco, Favre Francesco
Torgnon nella persona del Sindaco, Perrin Daniel
Valtournenche nella persona del Sindaco, Maquignaz Jean-Antoine
Verrayes nella persona del Sindaco, Chapellu Wanda

PREMESSO CHE

 le Unités des Communes valdôtaines, ai sensi dell’articolo 95 della legge regionale 13 
luglio  2020,  n.  8  recante  “Assestamento  al  bilancio  di  previsione  della  Regione  
autonoma  Valle  d’Aosta/Vallée  d’Aoste  per  l’anno  2020  e  misure  urgenti  per  
contrastare gli effetti dell’emergenza epidemiologica da COVID- 19”, possono avviare 
procedure selettive per  il  reclutamento del  proprio  personale e del  personale dei 
Comuni appartenenti all’Unité des Communes stessa;

 ai sensi della stessa norma (articolo 95 – comma 2) le procedure di selezione 
possono essere attivate se non vi sono graduatorie della stessa categoria in corso di 
validità in altri enti del comparto ovvero  che  da  queste  graduatorie  non  vi  sia 
nessun candidato che accetti l’assegnazione,

 ai sensi dell’art. 104 della legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54 recante “Sistema 
delle Autonomie in Valle d’Aosta”, è definito che gli Enti locali possano stipulare tra 
loro  e  con  altri  soggetti,  convenzioni  per  l’esercizio  di  funzioni  e  l’erogazione  di 
servizi.

Tutto ciò premesso

SI CONVIENE E SI STIPULA QUANTO SEGUE

Art. 1 Premesse

1. Le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale della presente convenzione.

Art. 2 Oggetto della Convenzione

1. La presente convenzione regola i rapporti tra i soggetti firmatari per l’espletamento 
delle procedure selettive per il reclutamento del personale dell’Unité des Communes 
valdôtaines e dei Comuni del comprensorio.

2. Lo scopo di detta convenzione è la gestione coordinata ed in forma associata di 
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tutte le azioni necessarie, e di quelle ad esse propedeutiche, utili alla gestione del 
servizio in oggetto.

Art. 3 Ente Capofila

1. Ente capofila per la realizzazione dell’iniziativa in oggetto è l’Unité des Communes 
valdôtaines Mont- Cervin.

Art. 4 Principi e finalità

1. Gli enti concordano sulla necessità di attivare una reciproca collaborazione al fine di  
favorire l’espletamento per il reclutamento del personale dell’Unité des Communes 
valdôtaines e dei Comuni del comprensorio.

Art. 5 Modalità di attivazione delle 
procedure

1. L’Unité  des  Communes  valdôtaines  Mont-Cervin  espleta  tutte  le  fasi  del 
procedimento concorsuale dall’indizione del  procedimento all’approvazione della 
graduatoria.

2. Le procedure  possono  essere  attivate  se,  previa  verifica  da parte  del  Comune 
interessato, non vi sono graduatorie della stessa categoria in corso di validità in 
altri  enti  del  comparto  ovvero  che  in  queste  graduatorie  non  vi  sia  nessun 
candidato che accetti l’assegnazione. Nella richiesta di attivazione il Comune dovrà 
indicare  categoria,  posizione  economica,  profilo  professionale  e  ogni  altro 
eventuale  elemento  richiesto  o  criterio  indicato  nonché  il  numero  di  unità  di 
personale che intende assumere.

3. Le procedure saranno attivate dall’Unité sulla base della ricognizione annuale della 
programmazione  richiesta  ai  singoli  Comuni  secondo  le  tempistiche  all’uopo 
indicate nella ricognizione medesima.

4. La priorità delle procedure da espletare verrà individuata con provvedimento della 
Giunta.

Art. 6 Modalità di utilizzo delle graduatorie

1. Alla  graduatoria  potranno  accedere  unicamente,  previa  richiesta,  i  Comuni 
convenzionati  secondo  la  priorità  delle  singole  richieste  pervenute  al  protocollo 
dell’Unité des Communes valdôtaines Mont-Cervin,  fermo restando la priorità del 
Comune  o  dell’Unité  des  Communes  valdôtaines  Mont-  Cervin  che  ha  richiesto 
l’attivazione della procedura concorsuale.

2. A seguito della formale richiesta di cui al comma precedente, l’Unité trasmette la 
relativa  graduatoria  precisando  il  nominativo  del  soggetto  che  risulta  alla  data 
della richiesta primo in graduatoria e fornendo i contatti, unitamente a quelli di 
tutti si soggetti assumibili.

3. Le graduatorie generali dei concorsi per posti di ruolo saranno inoltre utilizzate 
anche per assumere personale a tempo determinato.

4. I  candidati  idonei  possono  rinunciare  agli  incarichi  a  tempo determinato senza 
perdere il diritto acquisito nella graduatoria.

5. Il Comune interessato scorre la graduatoria in base al punteggio e, a seguito di 
accettazione formale  di  assunzione  da  parte  del  primo  soggetto  disponibile, 
comunica  all’Unité  il  suo  nominativo,  dando  conto  dell’iter  che  ha  comportato 
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l’individuazione del soggetto in questione.
6. In caso di assunzione a tempo indeterminato il soggetto assunto dall’ente viene 

depennato dalla graduatoria.
7. In caso di assunzione a tempo determinato, l’ente comunica all’Unité des 

Communes valdôtaines la  durata  del  contratto  e  la  tiene  tempestivamente 
aggiornata in caso di eventuali proroghe e rinnovi del contratto stesso.

8. I candidati inseriti nella graduatoria finale e chiamati a ricoprire un posto a tempo 
indeterminato  nell’ambito dei Comuni affidatari e/o dell’Unité des Communes 
valdôtaines Mont-Cervin, decadono dalla graduatoria se rinuncianti alla chiamata.

Copia informatica per consultazione



4

UNITE' COMMUNES VALDOTAINES MONT-CERVIN - Prot 0011261 del 06/11/2020 Tit 1 Cl 8 Fasc 0

Art. 7 Validità o cessione delle 
graduatorie

1. Le graduatorie hanno validità  triennale e non sono cedibili  ad altri  enti  non 
convenzionati salvo specifica autorizzazione della Giunta

Art. 8 Rapporti finanziari

1. I rapporti finanziari tra gli enti associati sono ispirati al principio della solidarietà 
e  dell’equa  ripartizione degli oneri. Pertanto le spese inerenti il servizio in 
oggetto sono ripartite in parti uguali fra gli enti aderenti alla Convenzione.

Art. 9 Durata della Convenzione

1. La convenzione terminerà il 31 dicembre 2021.

Art. 10 Contitolarità nel trattamento dei 
dati personali

1. I contitolari (Unité e Comuni) condividono le decisioni relative alle finalità e 
modalità  del  trattamento di  dati  e  sono obbligati  in solido a predisporre  e 
mantenere  aggiornati  tutti  gli  adempimenti  previsi  dal  Regolamento  EU 
2016/6779 e dalle disposizioni di legge vigenti con riguardo al trattamento dei 
dati personali.

2. In  particolare  i  Contitolari  convengono  che  i  dati  personali  presenti  negli 
archivi  tanto  cartacei  quanto  informatizzati,  nonché  quelli  futuri,  verranno 
trattati per le finalità previste e formalizzate dalla presente Convenzione.

3. I Contitolari del trattamento sono tenuti a mettere in atto tutte le misure di 
sicurezza tecniche ed organizzative adeguate per proteggere i dati personali 
raccolti,  trattati  o  utilizzati  nell’ambito  del  rapporto  di  contitolarità, 
conformemente al piano della sicurezza stabilito.

Art. 11 Disposizioni finali e di chiusura

1. Per quanto non espressamente previsto nella presente convenzione si 
rimanda alle disposizioni di legge in materialle norme del codice civile in 
quanto compatibili.

Letto, confermato e sottoscritto 
digitalmente:

il Presidente dell’Unité Mont-Cervin
Vesan Marco

il Sindaco del Comune di Antey-Saint-
André

Poletto Marco

il Sindaco del Comune di Chambave Vesan Marco
il Sindaco del Comune di Chamois Pucci Lorenzo Mario
il Sindaco del Comune di Châtillon Dujany Camillo 

Andrea
il Sindaco del Comune di La Magdeleine Duroux Mauro
il Sindaco del Comune di Pontey Martinet Leo
il Sindaco del Comune di Saint-Denis Théodule Guido
il Sindaco del Comune di Saint-Vincent Favre Francesco
il Sindaco del Comune di Torgnon Perrin Daniel
il Sindaco del Comune di Valtournenche Maquignaz Jean-

Antoine
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il Sindaco del Comune di Verrayes Chapellu Wanda
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PARERE DI  REGOLARITA' TECNICA

Sulla  proposta  n.  1198/2020 del  AREA  Area  Amministrativa ad  oggetto:  APPROVAZIONE 

CONVENZIONE  PER  L'ESPLETAMENTO  DELLE  PROCEDURE  SELETTIVE  PER  IL 

RECLUTAMENTO  DEL PERSONALE  DELLA UNITÉ  DES  COMMUNES  VALDÔTAINES 

MONT-CERVIN E DEI COMUNI DEL COMPRENSORIO" si esprime parere FAVOREVOLE in 

ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell'articolo 33, comma 3 del vigente Statuto Comunale;

Valtournenche li, 11/11/2020 

Sottoscritto dal Responsabile
(MACHET CRISTINA)

con firma digitale
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PARERE DI  LEGITTIMITA'

Sulla  proposta  n. 1198/2020 del  AREA  Area Amministrativa ad oggetto:  APPROVAZIONE 

CONVENZIONE  PER  L'ESPLETAMENTO  DELLE  PROCEDURE  SELETTIVE  PER  IL 

RECLUTAMENTO DEL PERSONALE DELLA UNITÉ DES COMMUNES VALDÔTAINES 

MONT-CERVIN E DEI COMUNI DEL COMPRENSORIO" si esprime parere FAVOREVOLE 

ai sensi dell'art. 49bis, comma 2 della Legge Regionale 7 dicembre 1998, n. 54, sotto il profilo 

della legittimità.

Valtournenche li, 11/11/2020 

Sottoscritto dal Segretario Comunale 
(MACHET CRISTINA)

con firma digitale
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RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Delibera N. 93 del 11/11/2020

Oggetto:  APPROVAZIONE CONVENZIONE PER L'ESPLETAMENTO DELLE PROCEDURE 
SELETTIVE PER IL RECLUTAMENTO DEL PERSONALE DELLA UNITÉ DES COMMUNES 
VALDÔTAINES MONT-CERVIN E DEI COMUNI DEL COMPRENSORIO". 

Attesto che la presente delibera verrà pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per quindici 
giorni consecutivi e precisamente dal 18/11/2020 al 03/12/2020 ai sensi dell’art. 52 bis della L.R. 
07/12/1998 n. 54 e ss.mm.ii. e che la stessa è esecutiva a far data dal primo giorno di pubblicazione 
ai sensi dell’art 52 ter  della L.R. 07/12/1998 n. 54 e ss.mm.ii

Valtournenche li, 18/11/2020 

Sottoscritta dal Segretario Comunale
(MACHET CRISTINA)

con firma digitale
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